

INSTITUTO DE ESTUDOS EM SAÚDE E BIOLÓGICAS - IESB
FACULDADE DE PSICOLOGIA- FAPSI
NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE – NDE


A T A

1 **ATA DA QUARTA REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DA FACULDADE**
2 **DE PSICOLOGIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ,**
3 **REALIZADA NO DÉCIMO OITAVO DIA DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E**
4 **VINTE E UM.** No décimo oitavo dia do mês de março do ano de dois mil e vinte um, às catorze horas
5 e trinta minutos, na sala virtual <https://meet.google.com/hut-krbf-ues?hs=224>, reuniram-se, sob a
6 presidência do professor doutor André Luiz Picolli da Silva, o professor doutor Roberson Geovani
7 Casarin, a professora doutora Katerine da Cruz Leal Sonoda e a professora doutora Maria do Socorro
8 Sales Mariano. **PROFESSORA QUE JUSTIFICOU AUSÊNCIA:** a professora Mayara Barbosa
9 Sindeaux Lima estava em outra reunião, no mesmo horário, com o NUADE e o diretor da FECAMPO
10 para tratar de questões relacionadas ao DAPSI (Departamento de Apoio Psicossociopedagógico), cuja
11 gerência está sob sua responsabilidade. **1. ABERTURA E VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM. 2**
12 **APROVAÇÃO DE ATAS. 3. INFORMES. 4. PROPOSIÇÕES. 5. LEITURA DO**
13 **EXPEDIENTE. 6. ORDEM DO DIA. 6.1 DEFINIÇÃO DO CALENDÁRIO DE REUNIÕES DO**
14 **NDE; 6.2 DISCUSSÃO SOBRE O REGULAMENTO DE ABREVIÇÃO DO CURSO. 7. O**
15 **QUE OCORRER. 8. ENCERRAMENTO.** Com a palavra, o diretor da Faculdade de Psicologia,
16 professor André, iniciou a reunião dando boas-vindas aos membros presentes e informando que a
17 convocação foi enviada via e-mail. **1. ABERTURA E VERIFICAÇÃO DE QUORUM.** Houve
18 quórum **2. APROVAÇÃO DE ATAS.** Não há atas para aprovar. **3. INFORMES.** O professor
19 Roberson informou que retomou o contato com a Secretaria Municipal de Educação de Marabá,
20 Semed, apontando que existe sim muito campo de estágio na referida secretaria. Com os professores,
21 com alunos, com a gestão de pessoas, pessoal de apoio, servidores, corpo gestor das escolas, pais de
22 alunos e outros. Todos esses envolvidos com a Semed apresentam dificuldades e questões com a
23 pandemia. Tem muito trabalho a ser feito e que pode ser feito de maneira on line. O professor afirma
24 ainda que não vai deixar de terminar as disciplinas de Estágio II e III mas que não pretende assumir
25 novas turmas de Estágio Básico após sua ida para a direção do IESB. Outro ponto destacado pelo
26 professor é a necessidade de saber quantos alunos de fato se matricularão nas disciplinas de Estágio
27 Básico, para que as ações possam ser planejadas pelos docentes responsáveis. O professor André
28 informou que a PROEG vai solicitar aos 42 cursos de graduação um Apensamento, que tratará de um
29 anexo aos PPC's de Graduação para inserir nesses documentos informações sobre as atividades de
30 Ensino desenvolvidas de maneira remota durante a pandemia da Covid-19. Não existe data para que
31 as faculdades escrevam esses apensamentos mas essa demanda vai chegar e irá para o NDE. O informe
32 seguinte também foi do professor André e diz sobre o Regulamento das Atividades Complementares.
33 Ele se informou no IESB e soube que esse tipo de documento não precisa ser apreciado na
34 Congregação do IESB. E ela será a Resolução número 01 de 2021. **4. PROPOSIÇÕES.** O professor
35 André sugeriu a inclusão do ponto de pauta “Discussão sobre estágios”, a qual foi aprovada por
36 unanimidade. **5. LEITURA DO EXPEDIENTE.** Expediente publicizado por e-mail. **6. ORDEM DO**
37 **DIA. 6.1 DEFINIÇÃO DO CALENDÁRIO DE REUNIÕES DO NDE.** Foram propostas e
38 aprovadas por unanimidade as seguintes datas: 02 de abril, às 9:00 e 03 de maio também às 9:00. **6.2**
39 **DISCUSSÃO SOBRE O REGULAMENTO DE ABREVIÇÃO DO CURSO.** A referida
40 resolução voltou para discussão no NDE e após amplo debate, os artigos primeiro se segundo foram
41 alterados. O documento será disponibilizado para o Colegiado do Curso de Psicologia e deverá ser
42 apreciado em reunião do mesmo. **6.3 DISCUSSÃO SOBRE ESTÁGIOS.** O professor André
43 destacou que já que o professor Roberson informou que existe a possibilidade por parte das instituições
44 campo de realizar os estágios de forma remota, que ele gostaria que esse ponto fosse levado para a
45 Conselho da FAPSI a fim de que fosse aprovado no conselho a possibilidade de realizar, a partir do

46 período letivo de 2020.4, nessa modalidade. Também informou que gostaria que os estágios básicos
47 não fossem mais realizados a partir de eixos temáticos, mas sim, a partir das demandas apresentadas
48 pelas instituições campo, ainda mais no momento atual em que os estágios provavelmente serão
49 realizados por meio de ensino do ensino remoto, pois os eixos temáticos poderiam se constituir em um
50 entrave a mais para a realização de ações eficazes junto as instituições campo. Após breve discussão,
51 a proposta foi levada para votação e aprovada por unanimidade por todos os membros do NDE. **7. O**
52 **QUE OCORRER.** Não houve. **8. ENCERRAMENTO.** Nada mais a tratar, o diretor da Faculdade
53 de Psicologia e presidente do NDE, professor André Luiz Picolli da Silva, agradeceu a participação de
54 todos e todas e às quinze horas e vinte minutos deu por encerrada a quarta reunião do NDE do ano de
55 dois mil e vinte e um da Faculdade de Psicologia. Eu, Katerine da Cruz Leal Sonoda, lavrei a presente
56 ata, que será lida e aprovada.

57 

58 

59 

60 

61